

## **6. KULATÝ STŮL EU – ČÍNA NA TÉMA LEGISLATIVA SOCIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ V PRAXI TRŽNÍCH EKONOMIK**

**Evropská komise ve spolupráci s Čínskou lidovou republikou pořádá v pořadí již šestý kulatý stůl, aktuálně na téma Legislativa sociálního zabezpečení v praxi tržních ekonomik. Akce, která se tentokrát koná v Praze ve dnech 16. a 17. května, je pořádána v rámci mezivládního projektu EU a Čínské lidové republiky. Cílem tohoto projektu je podpořit čínský přechod k udržitelnému systému sociálního zabezpečení. Záštitu nad pražským kulatým stolem převzal ministr práce a sociálních věcí ČR Jaromír Drábek.**

Představitelé a experti MPSV byli na kulatý stůl přizváni, aby se zapojili do diskuse a představili české zkušenosti transformace a modernizace systémů sociální ochrany v procesu přechodu na tržní ekonomiku. Celkem 13 čínských delegátů zůstane po skončení kulatého stolu v Praze na studijní návštěvě. Během ní budou jednat na MPSV o důchodech, dávkách v nezaměstnanosti a o státní sociální podpoře a o nemocenském pojištění. Navštíví rovněž Českou správu sociálního zabezpečení, některé z pracovišť Úřadu práce ČR a jednat budou i se zástupci Ministerstva zdravotnictví ČR o zdravotním pojištění.

### **Projekt podpoří tvorbu nového systému sociálního zabezpečení v Číně**

„EU-China Social Security Reform Co-operation Project“, který byl zahájen v dubnu 2006 jako pětiletý mezivládní projekt mezi EU a Čínskou lidovou republikou, končí letos v červenci. Jeho cílem je podpořit čínský přechod k udržitelnému systému sociálního zabezpečení. Výkonným orgánem projektu je čínské ministerstvo obchodu, o realizaci se stará ministerstvo pro lidské zdroje a sociální zabezpečení. Podpůrní roli má mezinárodní tým financovaný Evropskou komisí.

Kulaté stoly se konají jedenkrát ročně. Dosud poslední, tedy pátý kulatý stůl, se uskutečnil v říjnu 2010 v Pekingu. Tématem byla „Implementace strategie sociálního zabezpečení“. V Evropě se zatím uskutečnily dva kulaté stoly, a to v Berlíně a ve Stockholmu.

Účastníky letošního kulatého stolu v Praze jsou především státní úředníci, tvůrci politik na vysoké úrovni a klíčoví hráči na poli sociálního zabezpečení z Číny a EU, včetně zástupců akademické sféry. Za ČR se setkání účastní mimo jiných náměstek ministra pro sociální a rodinnou politiku David Kafka, za čínskou stranu pak náměstek ministra pro lidské zdroje a sociální zabezpečení Wang Dongjin a čínský velvyslanec v ČR Yu Qingtai. Přítomni jsou také zástupci ostatních členských států.

### **Cílem letošního kulatého stolu je:**

1. porovnat zkušenosti EU a Číny týkající se problematiky sociálního zabezpečení
2. projednat a představit závěrečná politická doporučení projektu
3. rozšířit a posílit jednání mezi EU a Čínou o otázkách sociálního zabezpečení



## **Nový čínský zákon o sociálním zabezpečení**

Den po ukončení pátého kulatého stolu, 28. října 2010, přijalo Všečínské shromáždění lidových zástupců nový zákon o sociálním zabezpečení, který by měl vstoupit v platnost 1. července 2011. Hlavním cílem tohoto zákona je zlepšení postavení migrujících pracovníků, kteří by mohli přenášet své nároky v rámci systému sociálního zabezpečení z jedné oblasti do jiné, zejména pak v oblasti zdravotního a penzijního pojištění.

Zákon by měl do čínského systému sociálního pojištění zahrnout i cizince pracující v zemi, aniž by dále specifikoval, o které typy sociálního pojištění se bude jednat. Nový zákon má dále zabránit zneužití fondů sociálního zabezpečení. Tomu by měla napomoci veřejnost informací o vkladech, nákladech, vedení těchto fondů a jejich investicích.

Nalezení udržitelného systému sociálního zabezpečení je klíčovou otázkou pro udržení vnitřní stability Číny, což si plně uvědomuje i čínská vláda. Vybudování sociálního systému pro všechny obyvatele Číny je proto jedním z hlavních aspektů připravovaného Pětiletého plánu pro léta 2012-2017. Kritická situace je mj. spojená s rychlým stárnutím čínské populace v souvislosti s tzv. politikou jednoho dítěte.

*Viktorie Plívová  
vedoucí tiskového oddělení  
a tisková mluvčí*